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INVITATION TO TENDER “ITT” NO. PS20172554 
PHASE 3 NE CLOSURE AND PHASE 4 LFG SYSTEM EXPANSION – VANCOUVER 

LANDFILL 
 

QUESTIONS AND ANSWERS NO. 1 
 

ISSUED ON MARCH 26, 2018 

Q1 I was wondering if I could get CADD drawings of the drawings package. Right now 
they are as pdf files. If we could get AutoCAD - CADD drawings that would assist 
with doing material takeoffs for estimating purposes. 

A1 No, the AutoCAD drawings will not be shared by the Engineer. Pdf files of the 
IFT drawings have been provided and contain all necessary information for 
evaluation and material takeoffs. 

Q2 Where we can find details of Aluminum stairs? 

Drawing list noted drawing # S9 for the Aluminum Stair whereas drawing S9 just 
includes 9m long Bridge plan & profile. 

A2 Refer to Section 05 14 00 – Structural Aluminum Framing from the Landfill – 
Bridges and Stairs Specification (summary by C.Y Loh Associates Ltd). 
Specification issued through Amendment No.2 (AMD 2). 
 
Drawing list stipulates Drawing S7 pertains to the aluminum stairs, not Drawing 
S9. 

Q3 Is the city willing to wave section GC. 75 Liquidated damages from the contract? 

A3 No. 

Q4 At the site walk though it was indicated a water truck for dust control would be 
required. Will the water truck be required to be on site for the full duration of the 
contract (June 14,18 - Aug 10, 2020)? 

A4 It is the responsibility of the Contractor at all times, by way of water sprinkling 
or by other methods approved by the Engineer, to control within the Landfill 
any dust and flying debris resulting from the Contractors work related 
activities. Refer to GC.46 in the ITT. 

Q5 At the site walk though it was indicated a truck scale would be required on site. 
Will the truck scale be required to be on site for the full duration of the contract 



INVITATION TO TENDER “ITT” NO. PS20172554 
PHASE 3 NE CLOSURE AND PHASE 4 LFG SYSTEM EXPANSION – VANCOUVER 

LANDFILL 
 

QUESTIONS AND ANSWERS NO. 1 
 

Page 2 of 2 
 

(June 14,18 - Aug 10, 2020)? 

A5 The Contractor will be required to scale and provide weigh-slips for all 
incoming loads of material delivered to the Landfill. How the Contractor meets 
this requirement is their choice. Available options include, but are not limited 
to, providing an on-site scale for the Contractors exclusive use or scaling off-
site. 

 
MANDATORY INFORMATION MEETING ATTENDEE LIST 
 
The following companies attended the Mandatory Information Meeting on Wednesday March 21, 2018 at 
10:00 am: 
 
BD Hall Constructors Corp. 
 
QM Environmental 
 
Arcadis Environmental Construction Services 
 
CD Construction Drilling Inc. 
 
Poschner Construction (88) Ltd. 
 
M2K Construction Ltd. 
 
King Hoe Excavating Ltd.  


